
  ج م ع ت 1: المستوى

 المدة: ساعتان

 

 إختبار الفصل الأول في العلوم الفيزيائية

 ل :التمرين الأو
 

I)  : إليك المواد التالية 

عصير  -تفاحة  –خاتم من الذهب الخالص  –سكر القصب   - ماء الحنفية  –10H4C غاز البوتان  –حليب    

 .محلول كلور الصوديوم – ماء مقطر –– برتقالال

 وخليطة. ) تمثل النوع الكيميائي(  صنف هذه المواد إلى نقية -1

 .) خاص بالمواد النقية فقط( رد الكيميائي الموافق لكل نوعأعط الف -2

II نقية. وهي كلها مواد، ماء مقطر، كحول ( ) حمض ( لدينا ثلاث قارورات تحتوي على سوائل شفافة 

 .مع الرسم ووضع البيانات قارورةطريقة الكشف عن النوع الموجود قي كل  اشرح

  

 التمرين الثاني :

 

 حيث:  -1-تنزلق وفق المسار المبين في الشكل نترك كرة حديدية 

 . α=  60° ةبالزاويأملس ومائل عن المستوى الأفقي  AB المسار  -

 مستقيم أملس.  BCالمسار  -

 .α=  60° بالزاويةأملس ومائل عن المستوى الأفقي  CDالمسار  -

وثيقة للأوضاع المتتالية لحركة  -2-، يمثل الشكل  sصورا متتالية في أزمنة متساوية قدرها أخذنا 

 .  Dإلي  Aالكرة من 

I) – 1- مع التعليل . مرحلةة مراحل الحركة وطبيعتها في كل حدد من الوثيق 

 مبدأ العطالة مع التعليل .فيها حدد المرحلة التي تحقق  -2     

 :ب سرعة المتحرك الموافقة للمواضع التالية أحس -3     

  13M 11M 9M 7M 4M 2M الموضع 

      V(m /s) 

  

. ثم استنتج مميزات القوة المؤثرة على  3M  ،8M  ،21M تغير السرعة للمواضع :  طويلة أشعةحسب ا -4

 الجسم في كل مرحلة.

 .-1-ثم على الشكل ( -2-الشكل  )ارسم أشعة القوة في كل مرحلة على الوثيقة  -5

ثم ارسم منحنى تغيرات السرعة بدلالة   A , B , C , Dأعط الأزمنة الموافقة للمواضع الموافقة للنقاط:  -6

 .  V = f (t)الزمن 

II يصل المتحرك إلى النقطة )D   سيغادر مساره. 

 سار ؟كيف يدعى هذا الم،  Dارسم كيفيا مسار المتحرك بعد مغادرته النقطة  -1

 .  (OX)على المحور   Dاقول المار بالنقطة بين موضع سقوط الجسم و الش كيف يسمى البعد -2

 نريد أن يكون هذا البعد أكبر مما يمكن، اقترح ماذا نفعل لتحقيق ذلك؟ -3

 

 بالتوفيق                                                                                      
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  cm              1 m 1وثيقة التصوير المتعاقب: السلم:             

 جهة الحركة

      M2                   M4                                                                M7                                             M9                                            M11                          M13 

 - 2-الشكل 



 

  2 من 1 الصفحة  – ةا�اد أساتذة – بالتوفيق
 

  السويدانية  - القنصليةثانوية 

2015  /2014  
  

  الفصل ا
ولامتحان 

�يائية العلوم : ا�ادة�  الف

  ساعتان : ا�دة

  ا�ستوى:

  2014ديسمبر  02الث�ثاء   ج�م�ع�تك��

  

  ا�ول:������التمرين�

ثم$تنطلق$Bي$الهواء$ح<=$تسقط$$، Bلتتجه$نحو$الحافة$الثانية$لها$لسطح$طاولة$ �كرية$صغ�*ة$من$ال()ايةنقذف$

�ركز$الكرية$خQل$فX*ات$Vوضاع$ا�تتالية$تسجيQ$ل$�–$الوثيقة�ا�رفقة�–$)01اOرض$يمثل$الشكل$($عGى$سطح

�$ةساويزمنية$مت = �. 
حيث$يعطى$$ 	���� → �, 
 � $.  

  حركة�الكرة�ع"ى�الطاولة:$الجزء�ا�ول�: -

 حسب$التسجيل: -1

a( حركة$الكرية$عطبيعة$$ماGعلل.$ى$الطاولة؟ 

b( ى$قوة؟iى$الطاولة$إGمعيقة$$هل$تخضع$الكرية$ع)$ا(oمع$التعليل.إن$وجدت$مساعدة)و$أحدد$طبيع$.  

 أكمل$الجدول: -2

  ا�واضع �� �� �� �� �� ��

 (�)ا�سافة$الحقيقية$            

�)�قيم$السرعة$             �)⁄ 

�)�∆قيم$تغ�*$السرعة$             �)⁄  

a( ي$خصائصrما∆������ . 

b( $استنتج$خصائص$القوة$ا�طبقة��
���� ما$مصدرها؟$إن$وجدت.$$

c( .ى$الطاولةGحسب$نتائج$الجدول$حدد$طبيعة$حركة$الكرية$ع 

d( $$ي$$��أثبت$أن$قيمة$السرعة$عندr�� = ��5مثل$شعاع$السرعة$و $�/�3,75���$. 


�:تعطى(�� → $. %& � 	⁄(  

 

  :�اولةحركة�الكرة�بعد�مغادر01ا�الط$الجزء�الثاني: -

; ���أحسب$قيم$السرعات$Bي$ا�واضيع$ -1 �( ; �)$. 

����مثل$أشعة$السرعة$ -2������ ; �(����� ; �)����� *�∆وأشعة$تغ�*$السرعة$$.$
��������; ∆�+�����  ذا$تستنتج؟ما$

��$ما$rي$خصائص$القوة$ا�طبقة -3
�����  مصدرها؟؟$ما$

  :بسرعة$معدومة(y)اية$الطاولة)$$Bفرضا$أن$الكرة$وصلت$إiى$ا�وضع$ -4

a( هو$مسارها$عندئذ؟$ما  

b( ا؟(oعلل$ما$طبيعة$حرك. 



 

  2 من 2 الصفحة  – ةا�اد أساتذة – بالتوفيق
 

  

  الثاني:������التمرين�

���شاقوليا$نحو$اOعGى$بسرعة$ابتدائية$$�عGى$سطح$اOرض$يقذف$جسم$$��من$نقطة$����Bي$نفس$اللحظة$و$

$من$نقطة$,يX*ك$جسم$أخر $ابتدائية) $(بدون$سرعة $حرا $$��تبعد$عن$$��ليسقط$سقوطا با�قدار$شاقوليا

���� = 6�$.  

�البيان$ا�رفق$يمثل$مخططي$السرعة$ =   .$,و$�لحرك<�$الجسم�ن$$(/).

$مأثناء$حركo)$,و$�إذا$علمت$أن$الجسم�ن$ $إiى$قوة$ثقله$يا خضع$كل$م()ما

  فقط$.

  .,و$أ�)ما$يمثل$حركة$$�يمثل$حركة$$(2)و$$(1)أي$من$ا�نحني�ن$ .1

 مع$التعليل$..$استنتج$طبيعة$حركة$كل$جسم$متحرك .2

$ �ال<�$قذف$�)ا$الجسم$$��السرعة$$قيمة$(2)و$$(1)$ني�ناستنتج$من$ا�نح .3

 ال<�$يصل$ف�)ا$إiى$أق��=$ارتفاع$له.$$�/واللحظة$

 قد$وصل$اiى$سطح$اOرض؟$علل.$,يكون$الجسم$$�/هل$عند$هذه$اللحظة$ .4

 للمتحرك�ن$نفس$السرعة.صبح$ف�)ا$ال<�$ي$�/ما$rي$اللحظة$ .5

 .,و$�ا�سافة$ال<�$تفصل$ب�ن$الجسم$$�/$أوجد$عند$هذه$اللحظة$ .6

 ؟أ�)ما$يكون$أقرب$إiى$اOرض$عندئذ -
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 اختبار الفصل الأول

 

 : ن08الأولالتمرين 

تعاقب كما يبينه ،نقوم بتسجيل حركة الكرية بواسطة وسيلة التصوير المعلى طاولة ملساء موضوعة على مستوى مائل من سطح الأرض  0vتقذف كرية صغيرة بسرعة ابتدائية 

 s1.0 الزمني بين كل موضعين متتاليين هوالشكل المرفق حيث ان الفاصل 

 ؟ ماذا تقول عن سرعة الكرية خلال حركتها علل-1

    1M, 2M, 3Mاحسب قيم السرعات في المواضع المتتالية-2

ن مثل المنحنى البياني الذي يبين تغيرات السرعة بدلالة الزم-3 tfv    باعتبار مبدأ الأزمنة st 0  0 الموضعM    نأخذ سلم الرسم 

1cm               0.4m/s       1cm              0.1s                   

 استنتج من البيان: -4

 الكرية. بها التي قذفت 0vقيمة  السرعة  -      

 .صعودها  أثناءالتي تنعدم فيها سرعة الكرة  اللحظة -      

  .المسافة التي تقطعها الكرية -     

القيمة الجبرية للتغير في السرعة احسب -5
1v,2v,3v لكرية ماذا تستنتج فيما يخص القوة المؤثرة على ا . 

 :ن 05التمرين الثاني 

 سم وفق مسار منحني خلال فترات زمنية الشكل المقابل يمثل حركة ج

 m1cm                   1سلم الرسم s4.0متساوية 

 2M, 3Mاحسب السرعة اللحظية للمواضع -1

        cmMM 5.221   ,  cmMM 232 , cmMM 4.142   

smvحيث أن  1vو 3v السرعة اللحظية  أشعة مثل /5.21   2ثم احسبv  نأخذ سلم الرسمm/s2.51cm                      

 . 2M في الموضع  ثم مثل شعاع القوة بشكل كيفي

 ن:07كيمياءال

شاردة الكلور ,2Oالأكسجين,غاز ثنائي OH2الكيميائية التالية :الماء  والأنواع الأفرادتعطى 
Cl 2 الأكسجين,جزيء ثنائيO, الماء جزيء,السكر,الخلOH2ة ,شارد

الكبريتات 
2

4

SO,2الكربون  أكسيد,غاز ثنائي الإلكترونCO 

 الكيميائية في الجدل التالي : الأنواعالكيميائية و  الأفرادرتب  -

 الأفراد الكيميائية الكيميائية الأنواع

  

  

 .الكربون أكسيد ي, ثانا, النش)الجلوكوز( ر, السكالماء:التاليةالكيميائية  و الافراد الأنواعكيف يمكن الكشف عن -2

 انتهى

 

ساعة المـــدّة:  عج م  1القسم: المادة: العلوم الفيزيائيـــة 
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 اختبار الثلاثي الأول:تصحيح 

 ن(0.5), متناقصة خلال الحركة . اللحظية  تالسرعا أننلاحظ ان المسا فات المقطوعة متناقصة خلال أزمنة متساوية نستنتج -1

 : حساب السرعات اللحظية-2
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 المنحنى البياني: 
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smvالسرعة التي قذفت بها الكربة هي  /20     (0.5ن)  -: اللحظة التي تنعدم فيها السرعة اللحظية هيst 5.0   (0.5ن)   

2المسافة التي تقطعها الكرية:-
2

2*5.0
s ,mx 2 (0.5ن)   

smvvv(ن1)     حساب القيم الجبرية للتغير في السرعة : /8.022.1021 , 

smvvv(ن1) /8.06.18.0132 , (1ن)smvvv /8.02.14.0243  

   (ن0.5) .قوة ثابتة جهتها عكس جهة الكرية وهي قوة ثقل الكرية إلىتخضع  ريةالكة التغير في السرعة  ثابت وسالب ادن ان قيم نلاحظ

 السرعة اللحظية:  التمرين الثاني:
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مخطط السرعة
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 الكيمياء : 

 الأفراد الكيميائية الأنواع الكيميائية

OH2الماء-
      ن(0.5) 

 غاز ثنائي الأكسجين-
2O(0.5)ن      

      ن(0.5)السكر-

      ن(0.5)الخل-

2شاردة الكبريتات -

4

SO(0.5)ن      

غاز ثنائي أكسيد الكربون  -
2CO(0.5)ن      

شاردة الكلور -
Cl(0.5)ن      

جزيء ثنائي الأكسجين -
2O(0.5)ن      

OH2جزيء الماء -
      ن(0.5)   

      ن(0.5)الإلكترون -

 

 الكشف عن الأنواع الكيميائية :

      (ن0.5)  من محلول كبريتات النحاس زرقألون  يظهر:بواسطة  حبيبات كبريتات النحاس الجافة )اللامائية ( الماء-

      (ن0.5) أحمر اجوري  يظهر لون  ل فهلنكبواسطة محلو :الجلوكوز

       (ن0.5) زرق بنفسجيأبواسطة ماء اليود يظهر لون  :ءالنشا

      (ن0.5)  هدا الرائقفيتعكر  بواسطة رائق الكلس: ثنائي أكسيد الكربون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ج م ع ت 1: المستوى

 المدة: ساعتان

 

 إختبار الفصل الأول في العلوم الفيزيائية

 ل :التمرين الأو
 

I)  : إليك المواد التالية 

عصير  -تفاحة  –خاتم من الذهب الخالص  –سكر القصب   - ماء الحنفية  –10H4C غاز البوتان  –حليب    

 .محلول كلور الصوديوم – ماء مقطر –– برتقالال

 وخليطة. ) تمثل النوع الكيميائي(  صنف هذه المواد إلى نقية -1

 .) خاص بالمواد النقية فقط( رد الكيميائي الموافق لكل نوعأعط الف -2

II نقية. وهي كلها مواد، ماء مقطر، كحول ( ) حمض ( لدينا ثلاث قارورات تحتوي على سوائل شفافة 

 .مع الرسم ووضع البيانات قارورةطريقة الكشف عن النوع الموجود قي كل  اشرح

  

 التمرين الثاني :

 

 حيث:  -1-تنزلق وفق المسار المبين في الشكل نترك كرة حديدية 

 . α=  60° ةبالزاويأملس ومائل عن المستوى الأفقي  AB المسار  -

 مستقيم أملس.  BCالمسار  -

 .α=  60° بالزاويةأملس ومائل عن المستوى الأفقي  CDالمسار  -

وثيقة للأوضاع المتتالية لحركة  -2-، يمثل الشكل  sصورا متتالية في أزمنة متساوية قدرها أخذنا 

 .  Dإلي  Aالكرة من 

I) – 1- مع التعليل . مرحلةة مراحل الحركة وطبيعتها في كل حدد من الوثيق 

 مبدأ العطالة مع التعليل .فيها حدد المرحلة التي تحقق  -2     

 :ب سرعة المتحرك الموافقة للمواضع التالية أحس -3     

  13M 11M 9M 7M 4M 2M الموضع 

      V(m /s) 

  

. ثم استنتج مميزات القوة المؤثرة على  3M  ،8M  ،21M تغير السرعة للمواضع :  طويلة أشعةحسب ا -4

 الجسم في كل مرحلة.

 .-1-ثم على الشكل ( -2-الشكل  )ارسم أشعة القوة في كل مرحلة على الوثيقة  -5

ثم ارسم منحنى تغيرات السرعة بدلالة   A , B , C , Dأعط الأزمنة الموافقة للمواضع الموافقة للنقاط:  -6

 .  V = f (t)الزمن 

II يصل المتحرك إلى النقطة )D   سيغادر مساره. 

 سار ؟كيف يدعى هذا الم،  Dارسم كيفيا مسار المتحرك بعد مغادرته النقطة  -1

 .  (OX)على المحور   Dاقول المار بالنقطة بين موضع سقوط الجسم و الش كيف يسمى البعد -2

 نريد أن يكون هذا البعد أكبر مما يمكن، اقترح ماذا نفعل لتحقيق ذلك؟ -3

 

 بالتوفيق                                                                                      
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  cm              1 m 1وثيقة التصوير المتعاقب: السلم:             

 جهة الحركة

      M2                   M4                                                                M7                                             M9                                            M11                          M13 

 - 2-الشكل 



 
 
 
 

 ، فكانت النتائج مدونة في الجدول التالي :لسيارة أطفال تسير في مسار مستقيمقمنا بالتصوير المتعاقب   :التمرين الأول 
  

10M 9M 8M 7M 6M 5M 4M 3M 2M 1M 0M المواضع 

τ10  τ9  τ 8 τ 7 τ 6 τ 5 τ 4 τ 3 τ 2 =0.05τ 0  اللحظاتt(s) 

0,60 0,48 0,39 0,30 0,22 0,16 0,11 0,06 0,03 0,02 0,00 
 x(m)الفواصل 

 

     .M 3M ; 5; M 7M   ; 9M ;1 ;أحسب السرعة اللحظية في المواضع التالية :  -1

 . 4vΔ; 6vΔ;  8vΔتغير السرعة   أحسب شدة -2
 ماذا تستنتج؟ -3
 هل تحقق مبدأ العطالة؟ لماذا؟ -4

 23/10/2011الذي وضع في مداره يوم  Nilesat 104 صطناعيالاقمر ال لمواضعلدينا تسجيل :   الثاني التمرين 

 τالمقابل، خلال فترات زمنيو متساوية في الشكل  موضح كما

 أ( بيّنّ أن هذه الحركة منتظمة .        

 .    2vثم   0v.  مثلّ   0M، وهي طويلة شعاع السرعة في   m/s 0v 3078 =ب( علما أن          

 (  cm    616 m/s 1)سلم السرعة :   

 ثم احسب طويلته .   1Mجـ(  مثلّْ شعاع التغيرّ في السرعة في         

 أن الحركة منتظمة .   -ب  -د( كيف تتحقق بالاعتماد على ما توصلت له في السؤال           

 

 

 ( ج م ع ت  1الجدع المشترك ع ت     ) –فيزيائية الأول في العلـوم ال الاختبار

 ساعة 1 المدة :



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1 –الشكل 





















:1التمرین 

لتكن لدینا رموز أنویة العناصر التالیة. :

Alଵଷ
ଶ଻        ،Mgଵଶ

ଶସ    ،O଼
ଵ଺   ،Clଵ଻

ଷହ،He4
2   ،U238

92،C12
6.

ماذا تمثل الأرقام العلویة ،وكیف نرمز لھا ؟/1

ماذا تمثل الأرقام السفلیة ،كیف نرمز لھا ؟/2

ما العلاقة بینھما ؟/3

 تمتلك ذرة عنصر كیمیائي كتلة ذریةm୶ = 40.08 × 10ିଶ଻kg وشحنة نواتھاq=+19.2×10-19 c

.لھذا العنصرAو العدد الكتلي Zأوجد العدد الذري /أ

X୞و رمز النواة اسماستنتج/بـ
୅.

X୞من ذرات العنصر1gإذا أخذنا عینة /جـ
୅، عین عدد ذرات العنصرX୞

୅ في ھذه العینة.

.فأحسب كتلة الرمل المكافئة لعدد ذرات العینة السابقة 1mgإذا كانت كتلة حبة رمل ھي -ب

:تعطى شحنة البروتون وكتلتھ على الترتیب 

:2تمرین ال

جزيء ثنائي ,Clشاردة الكلور ,2Oغاز ثنائي الأكسجین,OH2الماء :تعطى الأفراد والأنواع الكیمیائیة التالیة -1-الجزء 

2شاردة الكبریتات ,OH2جزيء الماء,الخل ,السكر,2Oالأكسجین 
4
SO,2غاز ثنائي أكسید الكربون ,الإلكترونCO

:رتب الأفراد الكیمیائیة و الأنواع الكیمیائیة في الجدل التالي -

الأفراد الكیمیائیةالأنواع الكیمیائیة

.ثاني أكسید الكربون,النشا),الجلوكوز(السكر ,الماء:و الافراد الكیمیائیة التالیةكیف یمكن الكشف عن الأنواع-2

0.3gدسم ، 6gبروتین ، 6.5g:النتائج التركیبیة التالیة50gیعطي تحلیل بیضة كتلتھا   -2-الجزء 

.أملاح معدنیة 0.2gماء ،  37gغلوسید ، 

.أحسب النسب المئویة لـكل مكوّنات البیضة.1

.ماھي المادة السائدة في البیضة ؟ أعط الرمز الكیمیائي لھذه المادة .2

عن ھذه المادة ؟كیف یمكننا الكشف .3

2016 ساعة2:المدة ع ت ج1:المستوى الفصل الأول في العلوم الفیزیائیةامتحان ابن الھیثمثانویة

m(p)=1,67.10-27 kg , p=+1,6.10-19C



:3تمرین ال

.مع الأفق  یصنع شعاعھا زاویة  0vنقذف كرة بسرعة إبتدائیة قیمتھا   hمن نقطة ترتفع عن مستوى الأرض بمقدار  

بدلالة الزمن  xvتمثیل البیانین التالیین والممثلین لتغیرات المركبة الأفقیة لشعاع سرعة الكرةبواسطة برنامج خاص تمكنا من 

.بدلالة الزمن  yvوتغیرات المركبة الشاقولیة لشعاع سرعة الكرة

:إعتمادا على البیانین إستنتج -1
طبیعة الحركة وفق المحورین ، على أي محور یتحقق مبدأ العطالة ؟ -أ   
.اعتبارا من سطح الأرضأعلى إرتفاع تصل إلیھ الكرة -ب   
.أحسب قیمة السرعة الإبتدائیة التي قذفت بھا الكرة  -2
.إستنتج قیمة زاویة القذف -3
.أحسب المدى الأفقي -4



  7102-7102ثانويت دعلوس الحاج عين مزان                  السنت الدراسيت :

 ج م ع ث                          المدة: ساعتان  0المستوى : 

ائيتإختبار ال                              فصل الأول في العلوم الفيزً

   التمرين الأول :

 الجزء الأول:  
الموحود في المشزوب ،نتابع حزكت فقاعت واحدة     عند رج مشزوب غاسي جتصاعد فقاعاث لغاس 

شاقوليا نحو الأعلى لتمز (   )مبدأ التراجيب لمحور شاقولي   بحيث جنطلق من السكون من نقطت 

: -1 -الشكلأنظز .  لتصل إلى السطح الساكن   ،   بالمواضع   

 جحصلنا على بيان السزعت التالي :         حزكت الفقاعت ومعالجتها ببرنامج   إن جصويز

 

  ،   ⃗ جخضع  أثناء حزكتها إلى ثلاثت قوى وهي 
⃗⃗   و ⃗ 

⃗⃗⃗⃗   

⃗⃗  ،   ⃗  حيث  متغيرة الشدة .    ⃗⃗⃗⃗  ثابتتان خلال الحزكت و      ⃗ 

ًبين  .  جمثيل هذه القوى عند الموضع   -2-الشكل

  طبيعتها .الحزكت و  حدد مزاحل-0

   المسافت المقطوعت   أحسب-7

3-
 

 

 

 

 

 

 

 

-1 -الشكل -2-الشكل

  

          

           
  

           
   

      

 

 

    

.

  ⃗  

  ⃗⃗  ⃗

  ⃗⃗⃗⃗  

                            

4-

 ،        و    ⃗⃗⃗⃗  مثل القوة       الموضعين      

   كيف جكون محصلت القوى   

⃗⃗⃗⃗  مثل كيفيا شعاع التغير في السزعت    عند الموضع   ⃗ 

 
 

 

،

 مثلها . ؟ئذ د   عن

  
  

 
  

 الجزء الثاني :
      )أعطى التصويز المتعاقب 

 الفقاعت الغاسيت خلال حزكتها 

( لمواضع

  -3-الشكل

 2من 1ص 

 الفقاعت 

 .  إلى  من 

 الواقعة بين  عند النقطة 

.عند الموضع    و
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 .   ، ،  و  لحدد المواضع الموافقت -3-باستغلال بيان السزعت في الجشء الأول والشكل-0

 المواضع.رسم ثم استيتج سلم       و     أحسب البعد بين الموضعين -7

3-  
         
 أكمل الجدول التالي :  -أ

 الموضع               

          

           

 
اختر البيان الموافق -

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 --الشكل 

𝟏𝒄𝒎  𝒄𝒎  

3

؟

         

  

 

   
 

   

   

   

   

   

 

      

              و      بين اللحظتين        قمىا بزسم المىحنى البياوي -ب
 فتحصلىا على أحد البياهاث التاليت :   

        
  

 

  

       

  

 

  

   

   

)α β  γ 

 

(

 لتمرين الثاني:ا

|  |علمررررررررررا أن شررررررررررحىت البروجررررررررررون هرررررررررري :                  شررررررررررحىت هواجرررررررررر    عىصررررررررررز  -              

     
 . الذري  رقم تيتج اس - أ

  هرررررررري هررررررررذا العىصررررررررز كتلررررررررت  رة -ب   

 

،حيررررررررث كتلررررررررت بزوجررررررررون واحررررررررد هرررررررري:

                  
                

     . استيتج رقم  الكتلي - 

 بامكاهك التعزف على هذا العىصز ؟هل  –ج       

 الألمىيوم وسنها    د       
 

 ،ماهو عدد  راث الألمىيوم الموحودة في هذه الملعقت؟   ملعقت

 ،ثم حدد موقع  في الجدول الدوري .  أعط التوسيع الإلكترووي للعىصز  ه   

 السطز الثاوي والعمود ال مً الجدول الدوري :ًقع في  عىصز أخز      

ج جوسيع  الإلكترووي .أعط  –حدد عدده الذري    ب  - أ

  . و  عين جكافؤ العىصزان -

       أن ًزجبطان ليشكلان الجشيء       و   ًمكً للعىصزان      

 .   و  حدد العددًً    

د

 َل بامكاهك التعزف على العىصز  -

 
 

 2من 2ص 

طادص

 

مصنوعة من 

               

 عدد ذرات يمثل    :حيث  

      
       

     
       

      
   

  
 

و   عدد ذرات يمثل    

 تعطى العناصر : 
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𝐴 𝐵

 𝐶

1- 𝑣 = 𝑓(𝑡) .1𝑐𝑚 → 0.6𝑠 1𝑐𝑚 → 2𝑚/𝑠 

2- 𝑣0𝐴  

3- 𝐵. 

4- 𝑡 = 4.6𝑠𝐶 

5-  

6- 𝐴𝐵 𝐵𝐶 𝐴𝐶

1-  

2- 𝑋2𝑋3 

3- 𝑧 

4-  

- 𝑋1 11.01% 

- 𝑋210% 

- 𝑋375% 

- 𝑋478.99%

•  

   𝑞𝑝 = 1.6 × 10−19𝑐  𝑚(𝑝) = 𝑚(𝑛) = 1.67 × 10−27𝑘𝑔

4.64.23.63.02.41.81.20.60𝑡(𝑠)

11.08.05.02.01.04.07.0𝑣(𝑚/𝑠)

𝐴𝑍𝑁

𝑋11.92 × 10−18𝑐14

𝑋24.175 × 10−26𝑘𝑔12

𝑋31718

𝑋42412
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𝜏

1-  

2- 𝑣1𝑀1𝑣2 

3- 𝑣4⃗⃗  ⃗ 

4- 3𝑣2⃗⃗⃗⃗  

5- ∆𝑣3
⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

6- 𝑇  

أساتذة المادة يتمنون لكم النجاح والتفوق
1as.ency-education.com
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1-  

2- 𝑣0 = 10𝑚/𝑠 . 

3- 𝑡 = 2𝑠 . 

4- 𝑣 = 12.5𝑚/𝑠 

5-  

• 0 ≤ 𝑡 ≤ 2𝑠  

• 2 ≤ 𝑡 ≤ 4.6𝑠  

6-  

𝐴𝐵 =
10 × 2

2
= 10𝑚

𝐵𝐶 =
12.5 × 2.6

2
= 16.25𝑚

𝐴𝐶 = 16.25 − 10 = 6.25𝑚

1-  

𝑄 = 𝑍|𝑒−|            𝐴 = 𝑍 + 𝑁       𝑚 = 𝐴𝑚𝑝 

         
 
 

 
 

2- 𝑋2  

• 𝐾2𝐿8𝑀2   

• 32 

•  

  𝑋3 

• 𝐾2𝐿8𝑀7 

• 37 

•  

3- 𝑋1𝑋2𝑋4 

•  

4-  

𝐴𝑍𝑁

𝑋1𝟏. 𝟗𝟐 × 𝟏𝟎−𝟏𝟖𝒄4.342 × 10−26𝑘𝑔261214
𝑋21.92 × 10−18𝑐𝟒. 𝟏𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝟔𝒌𝒈251213

𝑋32.72 × 10−18𝑐5.845 × 10−26𝑘𝑔351718
𝑋41.92 × 10−18𝑐4.008 × 10−26𝑘𝑔241212

1as.ency-education.com



𝐴 =
11.01 × 26 + 10 × 25 + 24 × 78.99

100
= 24.32 

7-  

8- 𝑣1 

𝑣1 =
𝑀0𝑀2

2𝜏 
=

2.5 × 0.08

1 × 2 × 0.02
= 5𝑚/𝑠

𝑣2 = 5𝑚/𝑠 

9-  

3.6𝑐𝑚 → 5𝑚/𝑠 
1𝑐𝑚 → 𝑥𝑚/𝑠 

𝑥 =
1 × 5

3.6
= 1.38𝑚/𝑠 

1𝑐𝑚 → 1.38𝑚/𝑠 

10-  

11-  

•  

12-     𝑇 = 24 × 0.02 = 0.48𝑠 

1as.ency-education.com



 2من   1الصفحة     
 

 الـجمهوريـة الـجزائريـة الديـمقراطيـة الشعبيـة
 وزارة التربية الوطنيـة               تيارت مديرية التربية لولاية

 تيارت -أحمد مدغري  ةثانويـ                                                       الأول ثلاثيالامتحان 
 7107 ديسمبر دورة                                أولى جذع مشترك عموم و تكنولوجياالشعبة: 

 ساعة. 17الـمـــدة:                         ـة                 وم الفيزيائيمادة: العمــار في باخت 
 

 التمرين الأول : )15 نقاط( 

. يتحرؾ نحو النقطة  t = 0شعاعيا أفقي ، و ذلؾ عند المحظة   vA، تُعطى لو سرعة  Aجسـ ساكف فوؽ طاولة في النقطة 
C  . )أنظر إلى الشكؿ المقابؿ(.)حافة الطاولة( 

 .  1-في الشكؿ    Bإلى Aمف  x(t)مثمّنا مخطط الفاصمة 
       . 2-في الشكؿ  Cإلى  Aمف  v(t)و مثمّنا مخطط السرعة 

 
 
 
 
  
 
 
 
 عمّؿ . ؟  BCو  ABما ىي طبيعة الحركة في الطوريف  -1
 . Bأحسب سرعة الجسـ في النقطة  -2
 . 2-ضع سمـ التراتيب في الشكؿ  -3
 . ACأوجد قيمة المسافة  -4
 . 1cm → 0,2 m/s، بأخذ السمـ :  Cسرعة الجسـ في النقطة ( رسـوثيقة ال) في مثّؿ عمى المسار  -5

 التمرين الثاني : )19 نقاط( 

 مف النقطة m = 20gكتمتو  (S)مف سطح الأرض. نقذؼ جسما نقطيا   hعمى سطح طاولة أفقية ممساء تقع عمى إرتفاع
(A)  نحو النقطة(O)  بسرعة ثابتة ليواصؿ بعد ذلؾ حركتو في 

 ليسقط بعدئذ في  (O , i , j)متعامد و متجانس  في معمـ الفضاء
 ( .-1-الواقعة عمى سطح الأرض الأفقي )الشكؿ  (D)النقطة 

 . (C)و  (A)في النقطتيف  (S)مثّؿ القوى المؤثرة عمى  -1
 ؟ عمّؿ . (A) ىؿ يتحقؽ مبدأ العطالة في النقطة -2
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 2من   2الصفحة     
 

حيث المجاؿ الزمني بيف لحظتي  -3-و -2-الشكميف  كما في (O , i , j)السرعة في المعمـ تُعطى تغيرات مركبتي  -3
 .            مرور المتحرؾ بموضعيف متتالييف ثابت و قيمتو 

  .مع التعميؿ  (OY)و  (OX)حدّد طبيعة الحركة عمى المحوريف  -أ
 . C(x,y)أي  : (t = 0,12 s)في المحظة  (S) موضع الجسـ (C)أوجد إحداثيي النقطة  -ب
 .  1cm → 1m/sباستعماؿ السمـ :  (D) و (C) تيففي النقط  VD و  VC السرعة يشعاع)وثيقة الرسـ( عمى مثّؿ  -جػ
 .  VD، و قيمة السرعة  VCالسرعة  قيمةستنتج ا -د
 ؟ ، ثـ أحسب قيمة المدى . و بماذا يتعمؽ hأحسب قيمة الإرتفاع  ىػػػ
في المحظات الزمنية   V1Δ ، V2Δ  ،V3Δ:  أحسب عمى الترتيب قيـ التغير في السرعة  ، -2-اعتمادا عمى الشكؿ  -4

        ، ماذا تستنتج ؟  t1 = 0,04 s    ،t2 = 0,08 s    ،t3 = 0,12 s  التالية :
 . (القيمة ، الجية ، الحامؿ) F، و استنتج خصائص القوة  V3Δشعاع تغير السرعة  )وثيقة الرسـ(مثّؿ عمى  -5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نقاط( 16) :لثالث التمرين ا
I-  مجيوؿ ، إحدى أنويتو ىي    لدينا عنصر كيميائي    

   . 
 .                 ، و كتمة ىذه النواة ىي :                 الشحنة الكمية ليذه النواة ىي :  

 .   و     سِـ كلا مف  -1
 .   و     أحسب قيمتي  -2
 .  أكتب التوزيع الإلكتروني لذرة العنصر  -3
     مف القائمة التالية :    اختر العنصر  -4

       ،      
       ،      

       ،      
     ،      

    . 
 ؟    ، ما ىي قيمة         شاردة ىي :   ي العنصر طِ يُع -5

 .               ،   كتمة النوكميوف :                يُعطى : شحنة البروتوف :  
II-1-   في الجدوؿ الدوري المبسط .    ، عيّف موقع العنصر          توزيعيا الإلكتروني       لدينا شاردة موجبة 
 في الجدوؿ الدوري المبسط .    ، عيّف موقع العنصر          توزيعيا الإلكتروني      لدينا شاردة سالبة   -2
أما غاز الأرغوف  2 تتميّز ذرات العمود الأخير بأف طبقتيا الأخيرة مشبّعة ، فسّر لماذا غاز الييدروجيف يُكتب بالشكؿ  -3

      .    تُعطى ذرة الأرغوف بالشكؿ :     ، بؿ يُكتب بالشكؿ  2  لا يُكتب بالشكؿ 
     . 

g = 10N/kg ) تُعطى قیمة الجاذبیة الأرضیة ) :.

0,04

.بالتوفیق و النجاح.انتھى

-
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 وثيقة الرسم
     

 الاسم و اللقب : .........................................................

 القسم : ........................

 

 

 خاص بالتمرين الأول :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خاص بالتمرين الثاني :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1as.ency-education.com



  ساعتان: المدة          السنة الأولى جذع مشترك علوم وتكنولوجيا                    العالية /محمد قروف :متقن   
  الأول في مادة العلوم الفيزيائيةالاختبار 

  

  ﴾ ةنقط 12 التمرين الأول: ﴿
  حيث: 1الشكلنترك كرة حديدية تنزلق وفق المسار المبين في 

 . α=  60°أملس ومائل عن المستوى الأفقي بالزاوية  AB المسار  -
 مستقيم أملس.  BCالمسار  -
 .β=  °30مائل عن المستوى الأفقي بالزاويةأملس و  CDالمسار  -

  .Dإلي  Aوثيقة للأوضاع المتتالية لحركة الكرة من  2الشكل يمثل  ،sأخذنا صورا متتالية في أزمنة متساوية قدرها 
I (1- .حدد من الوثيقة مراحل الحركة وطبيعتها في كل مرحلة مع التعليل  

  مناسب. رسم ثم مثلها باختيار سلم .2M ، 4M ، 7M  ، 9M  ،11M  ،13Mأحسب سرعة المتحرك الموافقة للمواضع التالية : -2   
  .2الشكل  ومثلها على وثيقة . 3M  ،8M  ،12M احسب طويلة أشعة تغير السرعة للمواضع :  -3   
  .1شكل وبينها على  استنتج مميزات القوة المؤثرة على الجسم في كل مرحلة. -4   
  .2الشكل  في وثيقة ارسم أشعة القوة في كل مرحلة -5   
  .  V = f (t)ثم ارسم منحنى تغيرات السرعة بدلالة الزمن   A , B , C , Dأعط الأزمنة الموافقة للمواضع الموافقة للنقاط:  -6   
 . 0M، 14Mقيمة السرعة اللحظية عند    = t fV) (استنتج من البيان -7   

II يصل المتحرك إلى النقطة (D .سيغادر مساره  
 ، كيف يدعى هذا المسار ؟Dارسم كيفيا مسار المتحرك بعد مغادرته النقطة  -1
 .  (OX)على المحور   Dكيف يسمى البعد بين موضع سقوط الجسم و الشاقول المار بالنقطة  -2
 نريد أن يكون هذا البعد أكبر مما يمكن، اقترح ماذا نفعل لتحقيق ذلك؟ -3

 
 
 
  

  cm              1 m 1وثيقة التصوير المتعاقب: السلم:   

  ط ﴾انق 08: ﴿الثانيالتمرين 
  المعلومات المدونة على الملصقة، و التأكد منها. بعض تمثل الوثيقة المقابلة ملصقة لمشروب غازي، نحاول في هذا التمرين التعرف على

 ) أنابيب اختبار و نضع كمية من02مجموعة من التجارب، حيث نحضر ( إجراءقترح ن  .1
  وفق ما هو مبين في الكاشف المناسب منهم دالمشروب الغازي في كل أنبوب، ثم نضيف لكل واح

  الجدول التالي:  
                                                                                                                         

                                                                                                                                         
  

  

 المراد الكشف عنه في كل تجربة. النوع الكيميائيما هو   .أ
 ).2) و (1سجل ملاحظتك حول ما يحدث في التجربتين (  .ب

 هي القيمة المناسبة مع التعليل؟ . ما) (8,6/7,0/4,6المشروب الغازي أعطى قيمة واحدة من بين القيم التالية:  pHقياس  إن  .2
 البروتوكول التجريبي المتبع من أجل ذلك، و دون ملاحظاتك حول ما نريد التأكد من احتواء المشروب على سكر الجلوكوز، ما هو  .3

 أم لا ؟ يحدث سواء احتوى المشروب الغازي على سكر الجلوكوز
  .يجب أن تثق بنفسك.. وإذا لم تثق بنفسك فمن ذا الذي سيثق بك

  ** بالتوفـــــــيق **

  )2(  )1(  رقم التجربة
  رائق الكلس  كبريتات النحاس الجافة  اسم الكاشف المستعمل

  ............  ................  الملاحظة

الشكل 

A 

B C 

D

α β

 2الشكل 

M2                  M4                                        M7                                            M9                                         M11                        M13

  مشروب غازي بذوق الليمون
 يقدم باردا، يحفظ في الثلاجة بعد الفتح -
 يحفظ بعيدا عن أشعة الشمس - 
التركيب: ماء، سكر، ثاني أكسيد الكربون،   -

)، E300و  E330نكھة الليمون، المحمضات (
 .E104مادة حافظة، ملون 

 - 0.33L                               
 - F :25   09  14 
 - E :25   03  15 
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 V = f (t)رسم منحنى تغيرات السرعة بدلالة الزمن 

  
 

   
  
  
 حافظ على نظافة الوثيقة

  ................................  القسم
  ................................  اللقب
  ................................  الاسم

A 

B C

D

α β 

M2                  M4                                        M7                                            M9                                         M11                        M13

 2الشكل 

 1الشكل 
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 الإختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية 

 تمرين رقم (1) :
  .)τ (0.1s=زمنية متالية ومتساوية قدرھا   مجالات أوضاع متتالية لحركة جسم تم تسجيلھا خلال ) 1(  ليمثل الشك

     1cm                0.1m      حيث:                                          
  ول؟اعط نص قانون نيوتن الأ -1
  لماذا؟؟  5Mو   0Mھل يمكن حساب السرعة اللحظية عند الموضعين  -2
  و مثلھا باستخدام السلم التالي: 3Mو   2Mو    1Mعند المواضع التالية : اللحظية  السرعة  أحسب -3

  ). ( 1 cm                2 m/s) التمثيل يكون في الورقة المرفقة (       

       ) التمثيل يكون في الورقة المرفقة ( .بيانيا   2Mفي الموضع   ∆2V   مثل شعاع تغير السرعة  -4

  ؟مع التعليلطبيـعة حركة الجسم بين  -5

 ؟ ( الحامل، الإتجاه )الجسم  لىالقوة المؤثرة ع اذكر بعض خصائص -6

  ؟ 0V و استنتج قيمة السرعة الابتدائية  ؟ v=f(t (ارسم منحني السرعة بدلالة الزمن  -7

  ؟ 4Mالى الموضع  0Mاحسب المسافة المقطوعة من الموضع  -8

 :                                                                                    )1(كل شال 

 

 

    

 تمرين رقم (2) :
 .)τ (0.1s=زمنية متالية ومتساوية قدرھا   مجالات خلال المقابل يمثل حركة جسم وفق مسار منحني ) 2(الشكل 

 1cm                   0.2m                            :            سلم الرسم    

 

  3M 2M     

 M1   
   M0 M4  

 
   

02الشكل:   
 M5 
 

  

  و مثلھا باستخدام السلم التالي: .3Mو   2Mو  1Mعند المواضع التالية : اللحظية أحسب السرعة -1

1cm                  2 m/s ).      ) الورقة المرفقةالتمثيل يكون في  ( ماذا تلاحظ؟    )  

 
.......................................اقلب الورقة2من 1الصفحة   

2017/2018السنة الدراسية:    -صيادة-أوت 20ثانوية:  المادة: العلوم الفيزيائيـــة 

ساعة 20المـــدّة:    كت ج م ع 1: توىمسال 06/12/2017 

 إتجاه الحركة

M0 M1 M2 M3 M4 M5 
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حدد طبيعة الحركة ؟ -2  
       ) التمثيل يكون في الورقة المرفقة ( .2M في الموضع   ∆2V شعاع تغير السرعة مثل  -3
       ) التمثيل يكون في الورقة المرفقة ( .2Mضع في المو مثل شعاع القوة بشكل كيفي  -4

 تمرين رقم (3) :
 الجزء الأول:

         , ,السكر,الخل ,Cl,شاردة الكلور 2O,غاز ثنائي الأكسجينOH2الماء  تعطى الأفراد والأنواع الكيميائية التالية :

  ., الإلكترون,قطعة نحاس OH2جزيء الماء

:التاليجدول رتب الأفراد الكيميائية و الأنواع الكيميائية في ال -1  

  الأفراد الكيميائية  الأنواع الكيميائية
    

 

اذكر تجربة تبين فيھا كيف نكشف عن وجود النشاء في الخبز ؟ -2  

  الجزء الثاني:

املأ الجدول: -1  

  العدد  العناصر
  الشحني

  العدد
  الكتلي

  عدد
 البروتونات

  عدد
 النترونات

  عدد
 الإلكترونات

التوزيع 
 الإلكتروني

   الموقع في الجدول
  العمود  السطر  العائلة

H1
1                     

F19
9                    

Ne20
10

                  

 

  لور)؟فعنصر (الھيدروجين و الالتي يمكن أن يشكلھا كل  دةرشاال ماھي -2

  ؟ qلور و مقدار شحنة نواتھا فاحسب كتلة ذرة ال -3

  كيف ذلك ( بالحسابات أخذا مثلا ذرة .يقال أن كتلة الذرة تتركز في النواة و يقال أن الذرة متعادلة كھربائيا -4

 أي ذرة أخرى)؟ الھيدروجين أو 

 المعطيات :

  

  
 
 

 حــــــــــظ ســـــــــعيـــــــد
  لتحقيقه............هناك من يحلم بالنجاح............وهناك من يستيقظ باكرا 

 خ.من تحيات أستاذ المادة:    بـوشــــافـة                           

  الجسيم  الشحنة  الكتلة
kg 27-=1.673 x 10pm C19-10 x 1.6 = +eبروتون  
kg 27-= 1.675 x 10nm  0  نيترون  
kg 31-= 9.109 x 10em   C19-1.6 x 10- = -e إلكترون 
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